



## СПЕЦПРОЕКТ. ВОЛОНТЕРСКОЕ ДВИЖЕНИЕ И БИБЛИОТЕКИ

Первый спецпроект журнала в 2018 году посвящен главной теме года – волонтерству.

Волонтерство — это процесс встречного движения, который еще ярче высвечивает необходимость социального партнерства для библиотек — поиска организаций и партнеров, готовых помогать и развивать «свою» библиотеку. Предлагаем вашему вниманию методические рекомендации о волонтерском движении, подготовленные специалистами Амурской областной научной библиотеки. Эти рекомендации могут стать хорошей методической базой и дать подсказки для реализации идей Года волонтера в вашей библиотеке. А обзор регионального опыта подскажет интересных партнеров. Что почитать по этой теме, какие выставки или подборки книг можно предложить коллегам, педагогам, родителям, учащимся, читайте в аннотированном библиографическом указателе, который для журнала любезно предоставили коллеги из Кирово-Чепецкой ЦБС. Кто такие волонтеры чтения, как они могут формировать и развивать читательскую среду в школе — в материале пермских коллег. А что еще почитать по теме – на нашей полезной страничке «В помощь школьному библиотекаря».

### УКАЗ

#### ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

##### О проведении в Российской Федерации Года добровольца (волонтера)

В целях развития добровольчества (волонтерства) постановляю:

1. Провести в 2018 году в Российской Федерации Год добровольца (волонтера).

2. Правительству Российской Федерации:

а) образовать организационный комитет по проведению в Российской Федерации Года добровольца (волонтера) и утвердить его состав;

б) обеспечить разработку и утверждение плана основных мероприятий по проведению в Российской Федерации Года добровольца (волонтера).

3. Рекомендовать органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации осуществлять необходимые мероприятия в рамках проводимого в Российской Федерации Года добровольца (волонтера).

4. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.



Президент  
Российской Федерации В.Путин

Москва, Кремль  
6 декабря 2017 года  
№ 583

**Амурская областная научная библиотека  
им. Н.Н. Муравьева-Амурского**

**Методический отдел**

# **Волонтерское движение и библиотеки: Методические рекомендации**

**Составитель: Г.А. Базарная  
Ответственный за выпуск:  
Оксана Сергеевна Праскова,  
заместитель директора Амурской ОНБ  
им. Н.Н. Муравьева-Амурского**

Привлечение волонтеров (добровольцев) в библиотеки — это часть работы библиотек с местным сообществом и во многом — гарантия успеха социальных проектов библиотеки. Волонтеры — хорошая возможность расширения спектра библиотечных услуг. Они могут привнести в библиотечную работу свежий взгляд и дополнительные таланты и являются отличным связующим звеном с населением. Однако успешное использование волонтеров требует внимательного планирования работы как библиотеки, так и самих волонтеров.

Данное пособие раскроет содержание понятий «волонтер», «волонтерство», познакомит с видами и принципами волонтерской работы, с историей волонтерского движения в России, поможет специалистам библиотек привлечь волонтеров к практической деятельности библиотек.

